

夏威夷毛伊岛野火已致36人死亡

一些民众跳海逃生

美国夏威夷州毛伊岛野火肆虐,截至9日已造成36人死亡。一座著名海滨度假小镇损失惨重,一些民众为躲避凶猛火势选择跳海逃生。

【“恐怖电影”】

消防人员目前仍在紧张灭火。野火主要集中在毛伊岛西部旅游区和内陆山区,西部已经完全封锁,只允许应急人员出入和民众撤离。

位于毛伊岛西北部的海滨小镇拉海纳大部分地区毁于火海。拉海纳的历史可追溯至18世纪,被列入美国国家历史遗迹名录。

航拍视频显示,拉海纳海边几十栋建筑已被夷为平地,海边满是废墟,停在港湾的船只被烧得漆黑,烧焦的树木冒着黑烟。

当地居民梅森·贾维告诉美联社记者,8日下午,妻子匆忙赶到他经营的文化中心,两人一起撤离。“就在那时,事情变得疯狂,风越刮越大。”两人走过两个街区后看到燃烧的大火。他们坐上一辆皮卡,“等我们掉头回来时,我们的房子已经着火,火势发展得就这么快”。

“这是我见过最严重的灾难。整个拉海纳被烧成焦土,如同末日来临。”贾维说。另一名居民克莱尔·肯特说,他们驾车驶上高速公路后,看到路两边都是着火的汽车,逃难的人们堵在路上,场景“像恐怖电影里演的一样”。

为一家旅游公司开观光直升机的理查德·奥尔斯滕说:“太可怕了,我在这里工作了52年,没见过这样的(火灾)。”

【跳海逃生】

由于火势迅猛,一些民众为了躲避大火和烟尘,被迫跳入太平洋逃生。美国海岸警卫队说,他们已经救起14名跳海的人,包括两名儿童。

美国总统约瑟夫·拜登要求动员一切可用的联邦资源用于救灾。除夏威夷州和联邦海岸警卫队外,美国海军、海军陆战队和交通部也参与救援。

夏威夷州代理州长西尔维娅·卢克9日宣布全州进入紧急状态。

毛伊县县长理查德·比森在新闻发布会上说,山火已经导致至少6人丧生、数十人受伤,随着搜救工作展开,人员伤亡数字可能增加。毛伊县稍后在其官方网站发布声明说,死亡人数上升至36人。

此外,山火导致270多座建筑受损或焚毁,并造成大面积停电和通信中断,航班一度停飞。当地官员说,至少还有4000名游客等待撤离。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛。暂不清楚山火何时烧起。美国国家气象局将起火原因归咎于强风、低湿度和干旱植被。飓风“多拉”虽然距毛伊岛数百公里,但带来的强风风速高达每小时上百公里,极大助长了火势。

扬言刺杀拜登

美国七旬老汉遭联邦调查局特工击毙

美国总统约瑟夫·拜登9日飞抵犹他州首府盐湖城数小时前,联邦调查局(FBI)特工在附近普罗沃市击毙一名70多岁的持枪男子,指认他威胁刺杀拜登和副总统卡玛拉·哈里斯。

这起事件再次凸显美国日趋严重的政治暴力威胁。

联邦调查局在一份声明中说,特工9日清晨来到嫌疑人克雷格·罗伯逊在普罗沃市的家执行搜查和逮捕令,6时15分开枪打死罗伯逊。两名不愿公开姓名的执法部门消息人士告诉美联社记者,特工开枪时,罗伯逊持有武器。

当天上午,可以看到执法人员在罗伯逊的住宅进进出出,搬走一些物品。门旁有一扇窗户被打破,里面的百叶窗歪斜着。四周道路被警方封锁。一些邻居说,他们清晨时分看到执法人员出现在罗伯逊家周围,听到一声爆炸和多声疑似枪响。

拜登定于10日视察盐湖城一家退伍军人医院,并举行一场竞选连任筹款活动。普罗沃位于盐湖城以南大约60公里处。

路透社援引法庭文件报道,罗伯逊8日被指控犯有三项重罪,包括威胁总统和威胁影响、妨碍或报复联邦执法人员。调查人员说,罗伯逊在网络上发布的帖子显示,他拥有一支远程狙击步枪、多件其他武器以及狙击手伪装隐蔽用迷彩装备。

根据起诉书,罗伯逊自称是前任共和党籍总统唐纳德·特朗普的支持者,多次在社交媒体上发帖威胁刺杀拜登、哈里斯和司法部长梅里克·加兰等人。

“我听说拜登要来犹他州,”罗伯逊本周早些时候发帖说,“正在清理M24狙击步枪上的灰尘。”

M24是美国军用狙击步枪,射程可达1000米。

罗伯逊还威胁枪杀纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格。这名民主党籍检察官今年3月底以34项重罪指控起诉特朗普,指认他在2016年总统选举前给一名艳星“封口费”。

不过,在邻居口中,罗伯逊是一名体弱多病的老人,走路需要借助“一根手工雕刻的拐棍”。虽然他总是随身带枪,但

邻居们不觉得有威胁。罗伯逊在网上发布的个人资料显示,他的年龄为74岁。

“他不可能会从这里开车去盐湖城,架起一支步枪,朝总统开枪——百分之百不可能。”邻居安德鲁·蒙德告诉美联社记者。

美国搜索国际恐怖组织研究所联合创始人丽塔·卡茨认为,罗伯逊在社交媒体上发布的帖子显示执法人员面临的挑战,他们必须评估这类威胁言论何时达到真实威胁的程度。

近年来,美国政治极化对立愈演愈烈,政治暴力案件越来越多。2020年10月,执法人员挫败一起右翼民兵组织成员针对密歇根州长格雷琴·惠特默的绑架图谋。

路透社9日发布的特别调查报道显示,自2021年1月6日国会大厦骚乱事件以来,美国发生213起政治暴力案件,导致至少39人死亡,其中大约三分之二案件由“独狼”袭击者发起,或在集会示威上对立团体之间发生。这证明美国正面临上世纪70年代以来最严重的政治暴力潮。

匈牙利

布达佩斯动物园庆祝成立157周年



8月9日,在匈牙利布达佩斯动物园,人们品尝特制蛋糕。

当日,布达佩斯动物园举行仪式庆祝该动物园成立157周年。布达佩斯动物园于1866年8月9日对外开放,是匈牙利最古老的动物园。

英国北爱尔兰

警方紧急应对警员信息不慎泄露事件

英国北爱尔兰警察局9日证实,正在调查北爱警方所有员工信息不慎泄露事件,并已成立紧急威胁评估小组。

北爱警方8日为回应一个信息公开询问时不慎将一份包含当地警局全体员工详细资料的表格发布至互联网,涉及大约一万名警员和文职人员的姓氏、名字首字母缩写、职级、工作地点和部门等信息。相关信息发布到互联网数小时后被撤回。

北爱助理警察总长托德8日晚在新闻发布会上为信息泄露事件道歉,称这一人为失误“不可接受”。

托德9日说,这是一起“严重事件”,“完全理解同事们及其家属所感受到的非常真实的担忧”。他说,警方正努力降低风险,并联手安全合作伙伴及有关组织调查该事件。警方已向所有员工发布最新个人安全建议,并成立紧急威胁评估小组。

英国媒体报道,数据泄露事件导致北爱警方不少人担心自己和家人会成为恐怖袭击的目标。工会组织北爱尔兰警察联合会发表声明说,北爱警察的个人信息尤其敏感,许多人竭力让自己的警察身份和职位不为他人知晓。

今年2月,一名不当班的警察在一起枪击事件中受重伤,民族主义组织“新爱尔兰共和军”声称制造了枪击事件。3月,英国情报机构将北爱所面临的恐怖主义威胁级别提升至“严重”,意味着“极有可能发生袭击”。

本文图据新华社

■广告

 <h2>便民信息</h2> <p>5105678 2023122</p> <p>地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司</p> <p>本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)</p>	<p>敬告</p> <p>大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。</p>		
<p>馨万家养老中心</p> <p>魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地</p> <p>电话:13903528495 贾先生</p>	<p>古井贡酒 年份原浆</p> <p>经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯</p>	<p>防水</p> <p>大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种:防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话:13068090158、13509785296</p>	<p>特价售房</p> <p>大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120</p>
<p>售 房</p> <p>花城尚府,100平米, 14层,简装,价格面议。 电话:13835218606</p>	<p>出售</p> <p>现有卖城名都6号楼91.60平米,15号楼,80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868</p>		